



此次新冠疫情实在太凶猛，无论谁“中招”，都不好对付，**部分医疗条件领先的发达国家就是前车之鉴。**



截至北京时间3月16日24:00，非洲大陆已确诊新冠肺炎病例408例，涉及30个国家。科学家认为，非洲国家的高温可能会抑制病毒传播，但新冠病毒是否会成为季节性疾病仍未可知。此外，许多非洲国家根本没有医疗能力来照顾重症患者，这是一大问题。

为防止疫情扩散，医疗条件并不发达的非洲多国正采取积极措施应对。

还未报告新冠肺炎确诊病例的利比亚防患于未然，3月14日进入国家紧急状态，从3月16日起关闭机场、海港以及边境口岸，持续时间为3周。

3月15日，确诊61例的南非宣布进入国家紧急状态，包括对高风险国家入境游客实施旅行禁令、关闭若干入境港口等一系列措施；同一天，确诊1例的赤道几内亚宣布暂停所有国际客运航班、暂停发放各类签证、限制境内人员流动等；确诊2例的纳米比亚政府决定暂停所有大型集会30天；确诊5例的卢旺达已宣布全国学校关闭两周；确诊24例的塞内加尔已宣布禁止公共集会，关闭学校3周，取消独立60周年庆祝活动，并暂时禁止邮轮停靠该国港口。

3月16日，苏丹宣布进入全国卫生紧急状态。关闭路上、海上和空中边境口岸。货运、急救和人道主义救援物资运输不受影响。

据悉，目前非洲已有40多个国家和地区有能力进行新冠病毒的检测，但对入境乘客进行发烧筛查等措施已被证明收效甚

巴西州联赛，格雷米奥队球员戴口罩参加赛前开场仪式。



微，因为病毒在人体内存在潜伏期。因此，疫情之下封锁口岸，也是非常时期的无奈之举。

亚洲防输入，美洲拉警报

在亚洲，因为看得到的中国防疫经验，亚洲近期的疫情不像欧洲那样失控。

卫生条件堪忧、人口众多的印度，确诊只有110例。印度当局3月初宣布了一系列防疫措施，包括所有小学停课3周。印度还取消了30多国联合海军军事演习和各种官方庆祝活动，注销发给疫情严重国家游客的签证。同时，印度吸取了中国经验，在各地开始建设专门的隔离病房，每个邦也都在调整医护力量准备应对。

确诊57例的越南，曾有22天“零增长”，并有10天“零病例”（所有确诊病例都已治愈）的状态。不过，随着入境人员携带新冠病毒，越南出现了疫情“倒灌”现象。这也是包括中国在内的很多亚洲国家所共同面临的问题。

此前确诊国家和病例数量较少中南美洲，也开始感受到了新冠肺炎疫情的厉害，已经3国宣布进入紧急状态。

确诊45例的阿根廷在3月12日宣布进入为期一年的“卫生紧急状态”，暂停多个国际航班。这可能是目前全球宣布“紧急状态”的国家中，计划持续时间最长的一个了。在巴西，3月15日的州联赛前，格雷米奥队队员戴着口罩入场，以抗议在疫情下联赛还不停止。

零确诊的萨尔瓦多，3月11日就下令禁止所有外籍人士入境，为期3周；另针对海外归国的本国公民强制隔离30天。与此同时，全国学校和大学停课。三天后，国会表决通过了由总统布克尔提交的一系列应对新冠肺炎疫情的紧急状态措施，其中包括限制人员出入萨尔瓦多，禁止公共集会。萨尔瓦多是中美洲人口密度最高的小国，邻国洪都拉斯和危地马拉都已确诊2例。

也许，像萨尔瓦多这样的格外谨慎态度值得全世界学习。因为此次新冠疫情实在太凶猛，无论谁“中招”，都不好对付，部分医疗条件领先的发达国家就是前车之鉴。 